

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年5月

6

星期一

甲辰年三月廿八
陕西省总工会主办
陕西工人报社出版
1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号
CN 61-0015
邮发代号51-7
复字第8696期
今日4版

标题新闻

- 广交会闭幕 24.6万境外采购商参会创历史新高
- 全国法院一季度诉前调解成功案件近250万件
- 国家林草局、公安部、海关总署联合开展护松行动
- 国家医保局曝光25家失信医药企业
- 截至去年底全国共有共青团员7416.7万名
- 教育部印发高校实验室安全分级分类管理办法

习近平总书记向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问在我省广大职工群众和工会干部中引起热烈反响,大家纷纷表示——

立足岗位为谱写陕西新篇章争做西部示范贡献力量

在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问,在我省广大职工群众和工会干部中引起热烈反响。大家纷纷表示,将大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,辛勤劳动、无私奉献、爱岗敬业、创新创造,踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践,在三秦大地唱响新时代劳动者之歌,为谱写陕西新篇章争做西部示范贡献力量。

“习近平总书记的节日祝贺和诚挚慰问饱含深情,让我倍受鼓舞,字里行间无不体现出对广大劳动者的牵挂与殷殷期盼。”全国劳模、中国铁路西安局集团有限公司西安动车段动车组机械师董宏涛激动地表示,“作为一名一线高铁动车修车人,我将牢记嘱托和期盼,立足岗位建功立业,在产业工人转型升级为新型劳动者中当好先锋,不断擦亮中国高铁这张靓丽名片,勇当服务和支撑中国式现代化建设的‘火车头’。”

“作为汽车制造业的基层维修工人,我将大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,‘为机床把脉,为制造护航’,用我们的机床造出高质量变速箱。”三秦工匠、陕西省劳动模范、陕西法士特齿轮有限责任公司机修车间大修电工蔡嵘表示,要在岗位上发挥好传帮带作用,以实际行动为汽车强国建设贡献智慧和力量。

在派件间隙,全国五一劳动奖章获得者、陕西京东信成供应链科技有限公司汉中分公司汉景营业部罗明说:“我将继续尽职尽责,把更加优质的服务提供给更多消费者。”对此,西安顺丰速运凤城八路营业点快递员曲飞也有着同样感受:“习近平总书记的亲切慰问和关怀令我深感温暖,我将继续保持对工作的热情和敬业精神,不断提高技能和服务水平。”

“习近平总书记的节日祝贺和诚挚慰问,充分肯定了广大劳动群众在党和国家事业发展中作出的贡献,并提出殷切希望。”中国水利水电第三工程局有限公司制造安装公司工会主席王轩表示,将带领广大产业工人把总书记的关怀厚爱转化为实干担当、拼搏奋斗的强大动力,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,以更加坚定的信心和昂扬的斗志,迎接各种挑战和机遇,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献央企力量。

习近平总书记向劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问,不仅关心问候了广大劳动者,也为工会工作指明了方向。西安市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席薛振虎表示,“五一”国际劳动节到来之际,习近平总书记向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问,饱含着深厚的为民情怀,体现了习近平总书记对工人阶级和广大劳动群众的

亲切关怀,为激励广大劳动群众奋进新征程、建功新时代注入了强大动力。西安工会将坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,认真履行维权服务基本职责,团结动员广大职工群众在高质量发展、现代化建设的火热实践中建功立业、创新创造,以辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动为全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献智慧和力量。

“我们要在全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程中不断强化职工思想政治引领,引导职工群众坚定不移听党话、跟党走。”渭南市人大常委会副主任、市总工会主席薛清军说,要紧密结合渭南特色,持续深化产业工人队伍建设改革,广泛深入开展劳动和技能竞赛,加快发展新质生产力,全力助推渭南高质量发展,不断增强和改进服务职工群众的本领和方式,持久举办系列“工”字号品牌活动,更好地满足职工高品质生活需求。

韩城市总工会常务副主席凤宝军表示,要深入贯彻落实党的二十大精神,团结带领韩城市广大职工群众特别是为数众多的产业工人,在形式多样的劳动竞赛中敬业奉献,在丰富多彩的技能比赛中创新创造,积极组织动员全市200多名各级劳模走在前、做示范,带头干、加油干,以“小城逆袭”的主动作为谱写高质量发展新篇章。

“我们将认真学习贯彻习近平总书

记于工人阶级和工会工作的重要论述,牢固树立‘职工利益无小事’意识。”三原市人大常委会副主任、县总工会主席程宇说,县总工会将认真履行好维护职工合法权益、服务职工群众的职责,准确把握新时代工会工作的规律特点,持续完善维权服务机制和帮扶工作体系,全力为职工办实事、办好事、解难事,让广大职工群众真正感受到工会是“职工之家”,工会干部是最可信的“娘家人”。

“习近平总书记的节日祝贺和诚挚慰问,为工会干部提振了信心,增添了动能。”省农林水利工会主席周晓芳说,“我们要以深化拓展‘三个年’活动,大力发展‘四个经济’为抓手,全面激发产业工人创新创造活力和潜力,打造一支高素质劳动者大军,共同描绘新质生产力在农林水利行业发展的宏伟蓝图。”

“我们将认真做好学习宣传贯彻工作,把总书记给广大劳动群众的祝贺和慰问、期待与勉励,尽快传达到基层单位,传递给一线职工,落实到工会工作的全过程和各时段。”省国防工会主席马宏伟表示,省国防工会将引领广大职工牢记总书记殷殷嘱托,用劳动成就梦想、奉献国家、创造未来。同时不断加强自身建设,改进工作作风,提高服务效能,抓五化、提三力、争一流,为国防系统广大职工干事创业搭建广阔平台,为强国建设、民族复兴伟业贡献工会力量。 本报记者 宁黛艳



“劳动谱写时代华章,奋斗创造美好未来。”在“五一”国际劳动节到来之际,习近平总书记代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。劳动是推动人类社会进步的根本力量,正是亿万人民的辛勤劳动,创造着幸福美好的生活,成就了一个欣欣向荣的中国。

习近平总书记近日在重庆考察时,来到重庆铁路集装箱中心站,同货车司机、列车司机、装卸工人、场站管理人员等亲切交流,询问他们的工作强度、劳动保护、节假日休息和收入情况,勉励大家“继续努力,不断创造新的业绩,作出新的贡献”。来到劳动群众身边,问冷暖、听心声、鼓干劲,生动体现了人民领袖对劳动创造的崇高礼赞、对劳动群众的深情关怀。

耕耘在希望的田野,中国饭碗端得更稳更牢;奋斗在忙碌的生产线,高质量发展涌动澎湃活力;攻关在日新月异的科技前沿,高水平科技自立自强加快实现……辛勤劳动、无私奉献,不仅构筑了坚实的物质基础,也铸就了宝贵的精神财富。

无论时代条件如何变化,奋斗的底色不变,崇尚劳动、尊重劳动者的价值追求不变。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,让全体人民进一步焕发劳动热情、释放创造潜能,在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想,就一定能扎实推动中国式现代化,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。(许浩)

劳动创造光明未来

我国加快推进信用立法

新华社北京5月5日电(记者 严赋憬)记者从国家发展改革委了解到,国家发展改革委、中国人民银行近日共同召开社会信用体系建设部际联席会议,提出要加快推进信用立法,尽快推动出台社会信用立法,提升社会信用体系建设法治化水平。

据介绍,此次联席会议审议通过水利部、国家疾控局加入社会信用体系建设部际联席会议的申请,并研究讨论社会信用立法(草案稿)和2024-2025年社会信用体系建设行动计划等文。会议强调,强化社会信用体系建设总体规划,开展中国特色社会信用体系主要内涵和总体框架研究谋划,明确下一阶段建设的目标任务;强化信用信息共享应用,加快推动地方融资信用服务平台整合;健全信用修复制度,研究统一信用信息公示和修复渠道;提升信用监管效能,完善信用评价机制,规范失信惩戒措施,建立健全各行业信用监管制度;拓展守信激励应用,在行政审批事项中推行信用承诺制。

导读

五一我在岗

详见二、三版

我国出口产品正向‘专精特新’发展

新华社北京5月5日电(记者 谢希瑶)商务部对外贸易司司长李兴乾日前说,结合中国一季度出口表现,成套设备、智能产品、低碳节能环保产品等三个领域创新活力充沛,有持续增长潜力。中国出口产品正向“专精特新”发展。

李兴乾介绍,智能产品出口需求增加,深耕细分领域,机器人等智能化产品深受消费者喜爱。例如,在家居领域,扫地机器人、泳池清洁机器人、自动割草机器人都有“黑科技”;在工业机器人领域,中国也是重要的出口国和应用市场。据国际机器人联合会统计,中国2017年至2022年机器人安装量年均增速达13%。海关数据显示,2023年中国工业机器人出口增速达86.4%。

他还说,中国成套设备出口基础雄厚。中国的汽车、装备制造这些行业凝聚了长产业链、全产业链的创新成果,如果把其中一些零部件、功能系统单独拿出来,都创意十足、科技感十足。例如汽车中的车载语音系统,正向AI领域高速迈进;工厂、仓储物流中常用的叉车,也正逐步向电动化、无人化迭代升级。

谈及低碳节能环保产品深受欢迎,李兴乾举例说:“可降解材料制作的环保餐盘、环保吸管成为市场主流;用甘蔗渣制造的可降解餐具出口热销;可无水印染的纺织新材料,印染环节更节水节能,而且没有污水排放……”

“还要看到传统的劳动密集型产品仍然具有竞争优势。”李兴乾说,一季度,中国劳动密集型产品出口增长9.1%;其中,纺织服装出口增长5.4%,塑料制品出口增长14%,家具及其零部件出口增长23.5%。当前中国制造业正在走向中国创造,新的出口增长点还会持续涌现。

安康市“劳模工匠助企行”专项行动启动

本报讯(通讯员 钟昇 李力)4月28日,安康市总工会“劳模工匠助企行”专项行动启动。安康市总工会聚焦三大千亿级产业集群和五条重点产业链,按照“1个市级服务总队统筹指挥,10个县级和安康高新工会服务队对接多个产(行)业协会、龙头企业、链主企业”的“1+11+N”模式,开展技术咨询、技能培训、产品研发、技术创新、管理提升、“三个精神”宣讲等志愿服务,着力解决“专精特新”企业和中小微企业高质量发展的重点难点问题。预计全年组织不少于200人次劳模工匠进企业开展技术帮扶、技能培训、“师带徒”等活动,为企业解决不少于200个现场技术问题,帮助不少于2000人次企业职工提升技能水平。

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:白艳红



5月5日,一位参观者在展会现场体验骑行竞速游戏。

当日,以“新赛道、新动力、新征程”为主题的2024年第32届中国国际自行车展览会在上海新国际博览中心开幕。本届展会吸引约1460家企业参展,全面展现当今自行车和电动自行车产业发展的新趋势、产业科技的新成果以及健康出行的新理念。

新华社记者 方喆 摄

为旅客提供安全平稳的出行体验

——记全国五一劳动奖章获得者、中国铁路西安局集团有限公司西安机务段火车司机王科

筑梦现代化 共绘新图景 劳动者之歌

4月23日,在中国铁路西安局集团有限公司西安机务段内,火车司机王科正忙于进行优化动车组恶劣天气下操纵办法课题的攻关。

“遇到暴雨、暴雪等恶劣天气,开车都感觉不舒服,那旅客更不用说,能不能优化操纵办法,让列车平稳安全运行是目前我和团队需要攻克的重点。”王科说。

在火车司机这个岗位上,王科已坚守近27年,安全驾驶火车行驶192万公里,未发生一起责任事故,并在多次重点、专特任务中圆满完成,为铁路安全运输作出积极贡献。他在2017年至2021年连续被评为集团公司先进个人,2021年获火车头奖章。今年,他又获得了全国五一劳动奖章荣誉称号。

精钻细研,练就过硬操纵本领

“以前上学的时候就幻想着能开火车,那种在轨道上飞驰的感觉一直吸引着我。”王科说,不知不觉开了近27年,当年青涩的“小司机”也成了一名成熟稳重的“老司机”。

王科清晰记得,1997年,19岁的他来到西安机务段成了一名火车司机学员,开始学习驾驶内燃机车。“一开始需要学习很多,火车行驶速度掌控、标准停车距离、如何操纵火车平稳行驶等。”他说,每次跟车,都认真观察师傅的操纵要领,记录操纵要点和通过特殊区段的处理方式。凭借认真努力和刻苦练习,他很快便掌握了火车驾驶要领。

2010年,随着技术发展,王科开始值乘电力机车,这对他来说是个不小的挑战。虽然电力机车动力足、环境好、速度快,操纵也更加简便安全,但他之前从未接触过,需要重新学习驾驶知识。

王科积极参加单位组织的培训,通过查阅资料了解相关知识,每天下班后都会刻苦钻研新的设备技术,机车上下了什么新设备,他总是能够第一时间掌握了解,不断提升驾驶本领,练就精湛业务技能。

在完成每趟列车值乘任务后,王科养成了一个好习惯,他会对每次任务全过程进行回顾,找出问题和不足,分析研究,及时整改,不断提高操纵品质。

常年在包西铁路上值乘,王科发现这条线路地形比较复杂,起伏较大,怎样才能操纵火车

平稳经过复杂地形,保障旅客乘车舒适安全,一直是王科工作的重点。

从2016年开始,王科便带领团队成员实地摸排线路情况,自己乘车进行体验和旅客进行交流、询问旅客意见、查线路纵断面数据、搜集操纵数据,请教业务达人……历时1年多时间,王科完成了线路平稳操纵办法,并在全段推广应用,取得良好效果,为列车安全平稳运行提供可靠的技术指导。

二十多年来,王科始终坚持任何一条规章制度的细微之处都用心琢磨,任何一处现场的微小变化都精心研判,任何一个小的机车故障都细致分析,直至学懂弄通会用,保障着行车安全。

言传身教,培养更多技术骨干

身为全国工人先锋号“钢铁铁马”机车乘务组第18任组长,王科主动发挥“传帮带”作用,精心总结提炼行车经验,利用各种方式开展培训,帮助年轻职工成长成才。

“针对不同季节、不同车次类型、不同牵引区段的特点和难点,制作课件,利用学习会等时机,常态化传授操纵经验,帮助职工答疑解惑。”王科说。

他还有针对性地制定新入职、新转岗、新晋升人员岗前授课教育计划,因材施教,在机

车整备场为新火车司机“手把手”指导机车检查、故障处理,不断提升业务技能。多年来,在他的培养下,10多名年轻职工成长为段内技术骨干或管理人员。

“我把自己多年总结的平稳操纵办法传给年轻火车司机,提升职工的技术水平,为更多旅客提供安全平稳的出行体验,用实际行动为旅客出行保驾护航!”王科说。

本报记者 李旭东



王科在机车机械间确认设备状态。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com